
            Consiglio Comunale di Isera – Gruppo Consiliare Impegno Comune                

Al Sindaco del Comune di Isera
Dott. Valduga Emanuele
Via Ravagni, 8 – Isera
comune.isera@legalmail.it

OGGETTO: Interrogazione n.020 in merito all'utilizzo dei fondi derivanti dal 5 per mille
destinati al Comune di Isera.

I sottoscritti consiglieri comunali di Isera: Graziano Luzzi, Franco Finotti, Andrea Marangoni,
Chiara Ragagni e Riccardo Volpi,

premesso che:
● Nelle casse comunali sono arrivati complessivamente 5.320,23 euro derivanti dalla scelta

dei cittadini di Isera di destinare il loro 5 per mille al Comune.
● Tali importi sono stati certificati e confermati dalle delibere della Giunta Provinciale di

Trento del 26/09/2025 n.1439 e del 06/12/2024 n.2005.

Considerato che:
● Spesso in sede di Consiglio Comunale viene sollevata la questione della mancanza di fondi

a disposizione dell'Ente per avviare nuove iniziative.
● La legge stabilisce  chiaramente  che i  fondi  derivanti  dal  5 per mille  non sono entrate

generiche, ma devono essere utilizzati obbligatoriamente per finalità sociali.
● Tali  ambiti  di  intervento  includono il  sostegno alle  famiglie  in  difficoltà,  i  servizi  per

anziani e disabili , nonché i progetti contro il disagio sociale.
● I  cittadini,  attraverso  la  loro  generosità,  hanno  fatto  la  loro  parte  senza  alcuna

sollecitazione  politica,  mettendo  a  disposizione  risorse  concrete  per  i  più  fragili  della
nostra comunità.

● È compito di chi amministra dimostrare competenza nel trasformare questi fondi in aiuti
concreti e nel rendicontarli con la dovuta trasparenza.

● La comunità attende risposte chiare sull'impiego di queste risorse.
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Si interroga la S.V. per sapere:
1. Se la giunta era stata informata che già nel 2025 erano disponibili risorse da utilizzare, per

finalità sociali, pari ad euro  5.320,23.
2. Quali progetti specifici o iniziative sociali sono stati finanziati, o si intendono finanziare,

con i proventi derivanti dalle quote del 5 per mille?
3. In  che  modo  e  con  quali  tempistiche  l'amministrazione  intende  rendicontare  con

trasparenza alla cittadinanza l'effettivo utilizzo di queste risorse, dimostrando così come
sono state impiegate a favore delle fasce più fragili della comunità?

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.

Firma dei consiglieri:

 Franco Finotti          Graziano Luzzi       Andrea Marangoni        Chiara Ragagni          Riccardo Volpi

                                                                  

Isera, 10 marzo 2026
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